

16 - 22 aprilie 2005

Săptămâna Națională a Voluntariatului



GALA OAMENI PENTRU OAMENI 2005

NOMINALIZARE:

SAPTAMANA NATIONALA A VOLUNTARIATULUI (SNV)

SNV 2005 – Scurtă prezentare

Săptămâna Națională a Voluntariatului (SNV) este un eveniment dedicat voluntarilor activi din România și tuturor celor cu care aceștia colaborează în activitățile lor! SNV a ajuns la ediția a patra în România, fiind într-o evidentă creștere de la o ediție la alta. Săptămâna Națională a Voluntariatului inspiră prin exemplu deoarece reflectă puterea pe care voluntarii o au să inspire oamenii pe care îi ajută și, de asemenea, să-i inspire pe ceilalți să se implice.

SNV este un cadru pentru recunoașterea și aprecierea publică a voluntarilor și a muncii voluntare, arătând importanța contribuției acestora la soluționarea problemelor comunității. Noi suntem convinși că există în România foarte mulți oameni care au potențialul să contribuie la soluționarea creativă a problemelor comunității, dar nu știu cum să se implice. Este foarte important să reușim mobilizarea cât mai multor organizații și instituții care să marcheze SNV, pentru a întinde o mână acestor oameni și pentru a demonstra că stă în puterea noastră să ne facem viața mai frumoasă!

SNV 2005 – De ce SNV la Gala Oameni pentru Oameni

Săptămâna Națională a Voluntariatului este un eveniment în plină creștere, atât din punct de vedere al acoperirii la nivel național, cât mai ales din punct de vedere al diversității și impactului său asupra nivelului de informare a populației cu privire la voluntariat ca metodă de participare activă și al nivelului de recunoaștere de care voluntariatul se bucură în România. Credem că după cea de-a patra ediție SNV a atins, ca eveniment național, maturitatea la care poate fi înscris în concursuri de nivelul Galei Oameni pentru Oameni cu șanse reale de a atrage atenția.

Eforturile constante ale Centrului Național de Voluntariat Pro Vobis și ale Rețelei Naționale a Centrelor de Voluntariat din România de a dezvolta SNV ca o tradiție de primăvară în România încep să dea roade, în fiecare an numărul de localități care organizează activități în cadrul SNV crescând. Ediția a patra derulată în perioada 16-22 aprilie 2005 a fost un real succes, un eveniment care și-a atins scopul de promovare a voluntariatului, mesajul ajungând la peste 25.000 de beneficiari ai celor peste 100 de acțiuni organizate în 16 localități din țară. În cei 4 ani de existență, SNV a devenit o veritabilă campanie de voluntariat public prin numărul mare de organizații și instituții care se implică în organizarea evenimentelor la nivel local și prin numărul mare de cetățeni care beneficiază de informare directă cu privire la posibilitatea de a activa ca voluntar, modul în care pot face acest lucru și beneficiile pe care implicarea ca voluntar le aduce la nivelul comunității în care trăim.

De promovarea pe scară cât mai largă a unor evenimente de tipul Săptămânii Naționale a Voluntariatului depinde succesul eforturilor noastre de a mobiliza oamenii să caute activ soluționarea problemelor la nivel local și să utilizeze la capacitate maximă resursa cea mai puternică pe care România o are: oamenii!

SNV este un eveniment inițiat, sprijinit și coordonat la nivel național de către Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis și desfășurat în colaborare cu Rețeaua Națională a Centrelor de Voluntariat din România.

Contact: provobis@provobis.ro, tel: 0264 412897, fax: 0364 401188, Web: www.provobis.ro, www.voluntariat.ro

SNV 2005 – De ce SNV în România

SNV se adresează unei varietăți de grupuri care pot avea un rol în dezvoltarea comunității în care există: organizațiilor, instituțiilor și companiilor care implică voluntari în activitatea lor, voluntarilor activi, centrelor de voluntariat, voluntarilor potențiali (cetățeni care doresc să se implice în comunitate dar nu au găsit încă activitatea cea mai potrivită sau cadrul în care să facă acest lucru).

Odată cu creșterea numărului de voluntari în România și odată cu dezvoltarea unui număr din ce în ce mai mare de programe de voluntariat atât de către organizații, instituții și companii, cât și de către centrele de voluntariat al căror număr a crescut simțitor în ultimii doi ani, evenimente precum Săptămâna Națională a Voluntariatului, Conferința Națională cu privire la Voluntariat sau Ziua Internațională a Voluntarilor au devenit o constantă a promovării și dezvoltării voluntariatului în țara noastră.

SNV este un eveniment gândit ca instrument de promovare a conceptului și practicii voluntariatului, de creștere a profilului voluntarilor în comunitate, de valorificare a potențialului uman existent la nivelul fiecărei comunități. SNV a apărut din nevoia de promovare publică a voluntariatului ca modalitate de responsabilitate socială individuală și ca mod de manifestare a cetățeniei active, dar și din nevoia de obținere a recunoașterii publice a valorii voluntariatului prin promovarea activităților de voluntariat și a rezultatelor obținute și a contribuției voluntarilor la succesul multor programe cu deosebit impact asupra celor aflați în nevoie.

SNV 2005 – Organizare și desfășurare

Data SNV este stabilită în fiecare an de către Rețeaua Națională a Centrelor de Voluntariat și evenimentul este anunțat public. Centrele de voluntariat stabilesc cadrul comun al agendei SNV, care de obicei include temela majore ale activităților ce vor fi incluse în programul SNV în fiecare localitate. Pro Vobis lansează public evenimentul și recrutează colaboratorii în localitățile unde nu există centre de voluntariat, pentru a asigura o acoperire cât mai largă a evenimentului. Centrele de voluntariat și colaboratorii locali transmit către Pro Vobis programele la nivelul fiecărei localități care sunt apoi agregate în Programul Național al Săptămânii Naționale a Voluntariatului (programul 2005 este disponibil la adresa <http://www.voluntariat.ro/SNV%202005%20Program%20National.pdf>).

Evenimentul este promovat la nivel local de către fiecare coordonator local prin conferințe de presă, anunțuri, evenimente etc. iar la nivel național prin comunicate și informări de presă și pe canalele de informare specifice sectorului nonprofit (liste de discuții, Buletinul Voluntar editat de către FDSC etc.) Coordonatorii locali colectează informații despre activitățile desfășurate, numărul de participanți, numărul de beneficiari, numărul de voluntari, etc. și le transmit către Pro Vobis care redactează Raportul Național al evenimentului (raportul SNV 2005 este disponibil la adresa <http://www.voluntariat.ro/Download/RaportSNV2005editiaIV.pdf>). SNV beneficiază de un logo comun (Smiley voluntar) care este în fiecare an emblema comună a evenimentului inclusă pe materialele promoționale ale SNV în toată țara.

**16-22 aprilie 2005 Săptămâna Națională a Voluntariatului
Nominalizare – Gala Oameni pentru Oameni 2005**

SNV 2005 – Unde

SNV este un eveniment cu acoperire națională. În anul 2005 SNV a fost organizată în 16 localități: Bacău, Baia Mare, Brăila, București, Constanța, Cluj Napoca, Iași, Mediaș, Oradea, Satu Mare, Sibiu, Simeria, Timișoara, Turda, Vlădești, Zalău.



SNV 2005 – Rezultate

Principalele tipuri de activități organizate în cadrul SNV 2005 au inclus: târguri de voluntariat, mese rotunde, conferințe, workshop-uri, activități specifice Zilei Internaționale a Pământului, activități de promovare a voluntariatului, activități de informare pe diferite teme derulate cu implicarea voluntarilor, lansare de publicații, cursuri, instruirii, concursuri, jocuri, manifestări artistice, sărbătoarea voluntarilor (serile voluntarilor, baluri mascate etc.), alte activități.

Principalele rezultate ale acestei ediții a SNV au fost:

UNDE:	Localități în care s-a organizat SNV	16
CINE:	Oganzatori	51
	Instituții partenere	60
	Organizații partenere	67
	Voluntari implicați în organizare	1 781
CE:	Activități	104
RESURSE:	Sponsori si Finanțatori	45
REZULTATE:	Beneficiari direcți	26 780
	Beneficiari indirecti	comunitățile în care s-a organizat SNV
MEDIATIZARE:	Colaboratori media	38
	Apariții media	94

SNV este un eveniment inițiat, sprijinit și coordonat la nivel național de către Centrul Național de Voluntariat Pro Vobis și desfășurat în colaborare cu Rețeaua Națională a Centrelor de Voluntariat din România.

Contact: provobis@provobis.ro, tel: 0264 412897, fax: 0364 401188, Web: www.provobis.ro, www.voluntariat.ro

